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 3 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do corrente ano, às 9:00hs, na sala 4 

de reuniões da Secretaria Municipal de Planejamento - SEMPLA, situada à 5 

Rua Dr. Ewerton Dantas Cortez, 1432 ocorreu a 48ª Reunião Ordinária do 6 

Conselho Municipal de Ciência e Tecnologia - COMCIT, sob a presidência 7 

da senhora MARIA VIRGÍNIA FERREIRA LOPES. Estiveram presentes os 8 

seguintes conselheiros: CARLOS ANDRÉ GUERRA FONSECA, titular da 9 

UERN; GLÁUCIA MELISSA MEDEIROS CAMPOS, suplente da UERN; 10 

FRANCISCO WENDELL BEZERRA LOPES, titular da UnP; ALGÉRIA 11 

VARELA DA SILVA, suplente do Sebrae; MARIA ANGÉLICA TEIXEIRA E 12 

SILVA, suplente da Fiern; MARIA BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA, 13 

titular da SBPC; RUDSON EDSON GOMES DE SOUZA, titular da PMN; 14 

ILZAMAR SILVA PEREIRA, suplente da PMN; LÍVIA MARIA MARTINS DA 15 

SILVA, titular da PMN; JOSÉ ROGÉRIO DA SILVA, suplente da PMN. 16 

Também esteve presente o convidado: CARLOS ALEXANDRE VARELLA 17 

DUARTE. A reunião teve como pauta: 1. Leitura e aprovação da 47ª Ata da 18 

Reunião Ordinária; 2. Lei Municipal de Inovação no contexto do Plano 19 

Municipal de CTI; 3. Projeto de Lei do Parque Tecnológico de Natal (Metrópole 20 

Digital); 4. Posse dos novos conselheiros; 5. Informes. A presidente do 21 

Conselho abriu os trabalhos do dia, dando posse aos representantes da UERN, 22 

os professores: CARLOS ANDRÉ GUERRA FONSECA, na condição de titular 23 

e GLÁUCIA MELISSA MEDEIROS CAMPOS, na condição de suplente. Na 24 

sequência, a senhora MARIA VIRGÍNIA FERREIRA LOPES sugeriu inversão 25 

de pauta, antecipando o item três, que trata do Projeto de Lei do Parque 26 

Tecnológico de Natal (Metrópole Digital), sugestão acatada pelos presentes. A 27 

presidente do colegiado discorreu sobre o trâmite seguido pelo Projeto de Lei 28 

na Câmara Municipal de Natal, desencadeando em duas audiências públicas e 29 

amplo debate. Disse que o Projeto de Lei retornou ao Executivo Municipal, e no 30 

momento passava por alinhamento e inclusão do debate com outras 31 

instituições acadêmicas e representantes de conselhos setoriais. O convidado 32 

para expor o ponto de pauta em questão, o Secretário Adjunto de 33 

Desenvolvimento Regional da Sempla, CARLOS ALEXANDRE VARELLA 34 



DUARTE, relatou sobre os principais pontos de discussão da proposta: a 35 

delimitação geográfica e os incentivos fiscais. Além dos principais destaques foi 36 

solicitado pela Câmara Municipal do Natal, cálculo detalhado para demonstrar 37 

ganho efetivo para prefeitura, no que diz respeito aos incentivos fiscais. Diante 38 

da decisão tomada pela Câmara Municipal do Natal em devolver o Projeto de 39 

Lei ao executivo municipal foram encaminhadas algumas reuniões com 40 

representantes das incubadoras do IFRN, UnP e UFRN, também foi enviado 41 

convite a UERN que justificou ausência, mas se dispôs a contribuir no que 42 

fosse necessário. As entidades de ensino se comprometeram a encaminhar 43 

sugestões, via ofício, para inserir contribuições no documento original. Disse 44 

que as discussões prévias apontavam para algumas alterações, mas que, na 45 

totalidade, existia apoio institucional para criação dos incentivos fiscais e 46 

criação do parque tecnológico, desde que outras instituições também 47 

pudessem se beneficiar da proposta no atendimento as incubadoras e 48 

empresas incubadas. A senhora MARIA VIRGÍNIA FERREIRA LOPES 49 

lembrou da importância de convidar representantes do Instituto de Arquitetos 50 

do Brasil local e outros que participaram do debate com opiniões diferentes. O 51 

Senhor CARLOS ALEXANDRE VARELLA DUARTE disse que já estava 52 

providenciando conversa com os demais atores através da UFRN. O 53 

representante da UnP, FRANCISCO WENDELL BEZERRA LOPES, reiterou o 54 

apoio da universidade ao projeto, e disse que considerava importante que o 55 

nome do Parque Tecnológico estivesse associado ao Instituto Metrópole 56 

Digital, uma vez que dele saiu o protagonismo da proposta e era mais fácil 57 

associar o nome a instituição âncora, UFRN. MARIA BERNARDETE 58 

CORDEIRO DE SOUSA, disse que achava melhor não focar ou se prender ao 59 

nome dado ao Parque, mas que também concordava com o representante da 60 

UnP. A presidente do Conselho disse que a Câmara Municipal do Natal 61 

entende que o nome melhor é Parque Tecnológico de Natal, pois assim 62 

contempla a comunidade como um todo. Quanto ao ponto de pauta que trata 63 

da Lei municipal de inovação, no âmbito do Plano Municipal de CTI, a Sra. 64 

IRANI SANTOS, disse que, de acordo com sugestão da vice-presidente do 65 

COMCIT, MARIA BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA, entrou em contato 66 

com o Sr. Gesil Sampaio Coordenador de Transferência de Tecnologia do 67 

Núcleo de Inovação Tecnológica da UESC (NIT-UESC) Ilhéus - BA e 68 



disseminador junto ao CONFAP do novo marco regulatório de CTI. O Sr. Gesil 69 

encaminhou a minuta de Lei de Inovação Estadual, que versa essencialmente 70 

a transposição da 13.243/2016 para o nível estadual, mas poderia servir de 71 

referência para os municípios. Relatou que em conversa via telefone, o Sr. 72 

Gesil disse que desconhecia um município que já tivesse atualizado ou feito 73 

legislação conforme novas orientações. A Srª. MARIA BERNARDETE 74 

CORDEIRO DE SOUSA solicitou que a Secretária Executiva, encaminhasse 75 

para os conselheiros a mencionada minuta, bem como a Lei Estadual de 76 

Inovação, na intenção de utilizá-las para embasar os debates da próxima 77 

reunião. Falou sobre a necessidade de resgatar os nomes das Comissões 78 

eleitas para elaboração do Plano Municipal de CTI e Revisão do marco Legal 79 

de CTI, inclusive da criação da Lei Municipal de Inovação. A secretária 80 

executiva, apresentou, em via impressa, os nomes das comissões, e de seus 81 

respectivos representantes, dentre as quais, Comissão de elaboração do Plano 82 

Municipal de CTI: SBPC, PMN/SMS, UERN, FIERN e Sebrae. Comissão de 83 

revisão do Marco Regulatório:  FECOMERCIO, CMN, UFRN, IFRN E FAPERN. 84 

Além das comissões será formado um comitê gestor do plano por 85 

representantes da SEMPLA. A vice-presidente sugeriu que para realização dos 86 

trabalhos referentes as propostas do Plano e Lei municipal fossem realizadas 87 

dois encontros mensais: um de cada comissão e outro de todos os 88 

conselheiros para validar as proposições. Nesse sentido, ficou definido que, na 89 

próxima reunião do colegiado fosse definido cronograma. Quanto aos Informes: 90 

MARIA BERNARDETE CORDEIRO DE SOUSA se referiu a 68ª Reunião 91 

Anual da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC) que 92 

ocorreu de 03 a 09 de julho de 2016, no campus Sosígenes Costa da 93 

Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), em Porto Seguro/BA. Falou 94 

ainda da importância da cooperação entre PMN e SBPC no projeto "A Ciência 95 

vai ao Parque", evento que vem sendo realizado no Parque da Cidade Dom 96 

Nivaldo Monte, com programação fechada até o primeiro semestre de 2017. O 97 

Sr. CARLOS ALEXANDRE VARELLA DUARTE sugeriu que o projeto 98 

pudesse contemplar as escolas municipais, e fez referência aos projetos da 99 

educação que vem sendo desenvolvidos com o Instituto Metrópole Digital e 100 

Instituto Santos Dumont - ISD, no âmbito do Programa Natal, cidade inteligente 101 

e humana. Um na área de Educação com jogos, robótica e desenvolvimento de 102 



software, e outro na área científica para gestores, no uso das metodologias 103 

desenvolvidas pelo ISD. Ainda mencionou sobre o projeto de conectividades de 104 

todas as escolas municipais na Rede de Giga Metrópole. O Sr. JOSÉ 105 

ROGÉRIO DA SILVA, solicitou que fosse verificado junto a UFRN a respeito da 106 

quantidade e o peso dos fios que vem provocando excesso de peso nos postes 107 

das vias públicas da cidade. Nada mais havendo a tratar a Srª. MARIA 108 

VIRGÍNIA FERREIRA LOPES, solicitou que, eu, IRANI SANTOS lavrasse Ata 109 

que, achada conforme, seguirá assinada por ela, por mim, e por todos os 110 

conselheiros presentes. 111 

 112 

Natal/RN, 25 de julho de 2016. 113 

 114 
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